

# EKOLOŠKI UZGOJ U EUROPI



Znate li što je ekološki uzgoj?



To je način proizvodnje hrane koji je primjenom što "održivijih" metoda bolje usklađen s prirodom i okolišem. Te metode pomažu u sprječavanju nestajanja bioraznolikosti, poboljšavaju plodnost tla te održavaju kvalitetu vode.

To, na primjer, znači da poljoprivrednik koji je mene uzgojio nije koristio kemijske pesticide i umjetna gnojiva.

Koje vrste proizvoda mogu biti ekološke? Voće, povrće, sir, meso, jaja, kruh, žitarice, kava, mlijeko, kolači, pekmez, jogurt i još mnogi drugi.

Hvala vam što ste mi se pridružili na ovom putu!



Sada znate kako sam završila u vašoj kutiji za užinu – svjež, ukusan i izvorni proizvod iz održivog uzgoja u Europi.

## Zašto ne biste potražili logotip Europske unije za ekološku proizvodnju?

Kada sljedeći put odete nešto kupiti, sami ili s obitelji, pokušajte ga uočiti u svojoj lokalnoj trgovini, u posebnim trgovinama ekoloških proizvoda, u trgovini poljoprivrednih proizvoda ili na seoskom štandu, na zelenoj tržnici, u paketu kućne dostave ili na nekom drugom mjestu. Dobro otvorite oči!

## Znate li što znači logotip Europske unije za ekološku proizvodnju?

On potvrđuje da ja potječem iz ekološkog uzgoja. Sadrži informacije o tome gdje i kako sam uzgojena te tko me uzgojio. Poljoprivrednici (uzgajivači) smiju koristiti tu oznaku samo ako slijede stroga pravila i kontrole koje služe za zaštitu okoliša i dobrobiti životinja.

Pridružite mi se na putu od njive do kutije za užinu i otkrijte što znači ekološki uzgoj...



## Što je moj uzgajivač morao učiniti da bi mogao koristiti logotip Europske unije za ekološku proizvodnju?

Mora se obratiti tijelu nadležnom za ekološku kontrolu u svojoj zemlji članici. Inspektor je obišao njegovu farmu te provjerio i odobrio njegov rad. Dobio je certifikat kojim se potvrđuje da smije koristiti logotip Europske unije za ekološku proizvodnju na svojim proizvodima. Inspektori ga posjećuju barem jedanput godišnje.

Svi sudionici ekološkog lanca koji žele koristiti taj logotip moraju proći kontrole. Na primjer, proizvođač koji od mene radi sok od jabuka. Prodavač koji me prodaje vama i vašoj obitelji.

## Što se još događa na ekološkoj farmi?

Moj uzgajivač uzgaja i stoku. Ovce i krave daju ekološko mlijeko i meso. U njihovim se stajama nalazi svježa slama za ležanje te ekološka stočna hrana. Na taj način životinje same stvaraju gnojivo pa tlo dobiva dovoljno hranjivih tvari za urod. Moj uzgajivač mora životinjama osigurati dovoljno prostora za kretanje i ugodno življenje. Mora brinuti za njihovu dobrobit.

Kada vidite logotip Europske unije za ekološku proizvodnju, možete biti potpuno sigurni da je hrana koju jedete proizvedena u skladu sa strogim pravilima EU-a o zaštiti okoliša i dobrobiti životinja te da se redovito provjerava.